

在故乡比赛 他们却成游子

世乒赛资格赛中也闪现着“中国面孔”

27日,苏州世乒赛进入第二天,尽管前两天的比赛多半是资格赛,亮相的中国队选手并不多,但在世乒赛的赛场内,并不乏“中国面孔”,他们或是教练,或是队员,虽然他们不出名,但因为喜爱乒乓球,因为生活,他们站在了赛场上。

本报记者 许恺玲 4月27日发自苏州

1 山东姑娘边工作边教球

这一次征战苏州世乒赛资格赛一共有三位新西兰队选手。不过,因为没有专门的教练员,所以每场比赛三个人总是相互给对方指导,而他们还有一个共同点,都是“中国面孔”。

在26日的资格赛中,新西兰队的队员亮相,而其中一位女选手告诉记者,别看她代表新西兰队,却是地道的山东人。

“我老家在山东烟台,2001年去的新西兰,现在给当地一家俱乐部做教练。”今年32岁的孙杨介绍,她8岁就开

始练习乒乓球,之后效力过山东鲁能俱乐部,也曾参加全国各级比赛。但18岁以后,由于成绩难以突破,无法升入更高一级队伍,她最终选择出国。18岁远赴新西兰后,她既在当地担任乒乓球教练,又在一家工厂上班,生活得倒也不错。

虽然一直不算职业球员,但孙杨在新西兰也始终保持着训练。“我平时一周能训练一到两次吧,可惜不是很系统,所以水平也很难提高了。”孙杨告诉记者,新西兰现在参与乒乓球

的人已经越来越多,但是仍然没有职业球员、没有职业俱乐部、也没有职业教练,所有参与乒乓球的人都是业余爱好。这次参加世乒赛,也是他们几位在新西兰的外籍选手自己组队参加。她说,现在乒乓球对她来说就是兴趣爱好,所以对比赛成绩并不是很看重,能来参加比赛就很满意。而另一位新西兰选手告诉记者,“实际上,我只是来参加比赛,然后享受自我的。我们并不是专业运动员,我们只为了乐趣而打球。”

2 为高薪身赴异乡执教

今年的世乒赛,一位阿联酋少年吸引了很多记者的目光,他是14岁的伊萨,是本届世乒赛年龄最小的男选手。而站在他身边的教练说着流利的中文,更是让人大吃一惊。细问之下,原来这位教练还真是一位“中国老乡”。

这位阿联酋队的教练叫单可,已经在阿联酋执教20多年。老家就是江

苏,这次来到苏州也算是回到了故乡。单可说,他从小参加专业乒乓球训练,并一度入选江苏乒乓球队,参加全国比赛,后来还担任过江苏省队教练员。

已经53岁的他,与蔡振华、何志文等是中国同一时期的乒乓球手。但1991年前往阿联酋执教后,就一直留在了那儿。单可透露,当年离开主要是为了赚钱,当时在国内拿着100元人民

币月薪,而阿联酋开出1000多美元高价。他说,这是很多老一辈中国乒乓球手出国的主要原因,但后来中国经济发展得越来越好,乒乓球运动员出路也越来越广,出国淘金的也少了。“不过现在很多乒乓球不发达的国家依然需要很多高水平的教练。”单可说阿联酋就依然对高水平的乒乓球教练员需求很大。

3 美国队华裔面孔多

在这次参加世乒赛的美国队中,华裔面孔也成为了主流。参加女双的安吉拉·关和艾米·王都还是中学生,两位华裔小姑娘是第一次搭档代表美国

队参加世乒赛。除了她俩,男双组合中也有一位华裔选手,王浩平。在资格赛男双比赛后,王浩平告诉记者,没想到在赛场比赛的

时候,中国观众都为他加油,让他感到很温暖,有了一种主场的感觉。不过王浩平说,他明白他的实力很难获得奖牌,但他还是很感谢在苏州受到球迷的欢迎。

单可在比赛中
指导伊萨。

混双比赛率先开赛

混搭组合 亮眼又给力

本报苏州4月27日讯(记者 许恺玲) 27日晚,苏州世乒赛正赛终于开打。在率先开始的混双比赛中,中国组合闫安/武杨,以及两对跨协会组合陈梦/莱贝松、许昕/梁夏银亮相赛场。最终三对组合都战胜各自的对手,晋级下一轮。

青岛姑娘陈梦本届世乒赛只有混双一个项目,而且她的搭档是法国选手莱贝松。一头颜色跳跃的黄色头发,搭配鲜艳的小裙子,赛场上的陈梦很快就聚集了记者和观众的目光。而这对帅哥美女的组合不仅养眼,实力更是不容小觑。在首轮混双比赛中他们轻松地以4:0战胜对手,仅过了一个多小时,两人再度出战次轮,依旧是4:0轻松获胜。而出战首轮的另一对跨协会组合许昕/梁夏银也是轻松晋级。

跨协会组合赢得轻松,但中国组合闫安和武杨却遭遇了对手阻击,首轮比赛就是4:3艰难取胜,稍后进行的次轮比赛中,他俩依旧磕磕绊绊,在0:2落后的情况下逆转取胜。这样下一轮他们将和陈梦组合狭路相逢。面对这样的对决,陈梦表示会好好准备,“这次我把全部的精力投入到混双中,希望能够打好,跟外国搭档配对是第一次,也是全新的挑战,如果能够拿到奖牌那是最好了。”而在27日上午的训练中,有记者也留意到陈梦和法国搭档特意练习削球,也是为了准备这场对决。

本届世乒赛,跨协会组合绝对是中外记者关注的焦点,而其中最受关注的当数马龙/波尔这对人气组合。28日,这对人气组合就将亮相,如果顺利,28日晚,他们还将和强敌张继科/许昕组合提前相遇,不管谁输谁赢,都必将会让一些球迷心碎。

但球迷关心的问题来了,面对这样一对人气组合,张继科和许昕会让吗?

在抽签结果出炉后,中国队总教练刘国梁就说了,两对组合过早相遇的确让人遗憾,但对于“会不会放水”的问题,刘国梁则说,中国队可以输出最核心的技术,但是比赛场上,胜负还是要看队员们自己。

跨协会混搭正是中国队提出的一项举措,希望能借此让更多的协会分享荣誉,提升乒乓球在国际的影响力以及关注度。如果按照中国队这个想法,那么马龙和波尔这对组合绝对是这次“试验”的重点项目,如果过早夭折势必会失去一大波粉丝。但中国队会为此牺牲掉张继科/许昕这对强强组合吗?这场对决似乎充满期待。



闫安/武杨在比赛中。

本版照片均为新华社发

中国地下暗河第一漂流

山东地下大峡谷

国家地质公园 | 国家AAAA级旅游景区 | 中国十佳漂流圣地 | 山东十大最美的地方



亚洲萤火虫自然保护区

萤火虫水洞

国家地质公园 | 国家AAAA级旅游景区 | 中外旅游特色品牌 | 山东十大最美的地方



沂蒙旅游·经典线路
沂蒙经典二日游线路: D1天:山东地下大峡谷景区+萤火虫水洞景区
D2天:莒南天马岛景区。沂蒙经典一日游线路: A:山东地下大峡谷景区+萤火虫水洞景区 B:山东莒南天马岛+山东省政府旧址(115师)

玩漂流 登金顶 观天马忠魂

山东天马岛

国家地质公园 | 国家AAAA级景区 | 山东自驾游示范点 | 山东十大影视基地

